

	Сегодня	+ / -	Годовой тах	Годовой min
Доллар	32.73	-0.05	33.46 (5 сентября 2013 г.)	29.92 (5 февраля 2013 г.)
Евро	45.04	-0.03	45.18 (30 ноября 2013 г.)	39.64 (11 января 2013 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

## КНИГА ЖАЛОБ

### Дивин не порадовал

Проверки алкоголя показали: 7,7 процента коньяка признаны некачественными

Рудольф ГРАШИН

«Недавно устроили домашний праздник, по этому поводу купили коньяк, так он нам чуть застолье не испортил — оказался некачественным. Вообще, стало трудно выбрать достойный коньяк из тех, что по карману, напишите про это...» — пожаловался в телефонном разговоре наш читатель.

Что ж, в преддверии самого любимого россиянами праздника выбор качественного спиртного для застолья — тема весьма актуальная. Как показали проверки Роспотребнадзора, дела с качеством алкоголя в этом году несколько поправились. Например, удельный вес забракованной продукции в торговой сети области по результатам девяти месяцев 2013 года, по сравнению с аналогичным периодом прошлого, снизился более чем в два раза. Тем не менее было признано некачественной 5,7 процента от всей проверенной продукции.

Кстати, именно коньяк вызвал более всего нареканий у проверяющих. Забраковка по нему составила 7,7 процента. Причём большая часть этих крепких напитков, или 79 процентов, не прошли проверку из-за несоответствия продукции заявленному качеству. Эти нарушения считаются наиболее серьёзными. Для сравнения: среди водок доля забраковок по этому критерию составила 26 процентов. В основном претензии инспекторов к производителям и продавцам «беленькой» сводились к тому, что у них отсутствовали должным образом оформленные сопроводительные документы.

## КСТАТИ

В 2013 году по физико-химическим показателям в ходе лабораторных исследований на базе ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области» браковали следующую алкогольную продукцию:

Коньяк российский пятилетний «Пять звёздочек», изготовитель ЗАО «ПГ Ладога», Ленинградская область; Коньяк российский трёхлетний «Древний Кизляр», изготовитель ООО «Каспийвин-пром»;

Коньяк (дивин) специального наименования «Молдавский стиль», возраст три года, изготовитель ПИК ВКЗ ООО «Золотой аист»;

Также в рамках этих проверок было отобрано 430 проб алкогольной продукции и проведены их лабораторные исследования. 76 проб, или 17,7 процента от общего количества проверенных, не отвечали «требованиям нормативных документов». На сайте Роспотребнадзора вывешен список продукции, забракованной в ходе таких исследований по физико-химическим показателям. И коньяк здесь также на первом месте. Главные претензии — несоответствие объёмной доли этилового спирта, превышение массовой концентрации высших спиртов, а также средних эфиров в проверенной продукции. Так что, выбирая коньяк, стоит взять во внимание эти результаты проверок экспертов.



Отели Екатеринбурга не отличаются привлекательными ценами, хотя загружены в среднем лишь на 62 процента

## Отели звёзд не ловят

Сегодня из 109 гостиниц Екатеринбурга классификацию имеют только 35

Елена АБРАМОВА

С 1 июля 2015 года право предоставлять гостиничные услуги будут иметь только те отели, которые получили свидетельство присвоения категории Государственной системой классификации гостиниц и иных средств размещения. Таковы требования статьи 36 Федерального закона № 108 «О подготовке и проведении в Российской Федерации чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года...». В столице Урала поставлена задача: в следующем году добиться получения официальных звёзд от 15 отелей, в 2015 году — ещё от 64-х.

По количеству мест размещения на тысячу жителей Екатеринбург из городов-миллионников уступает только Москве и Санкт-Петербургу. В настоящее время 109 отелей города мо-

гут принять более 9200 гостей. Но если бы игры чемпионата мира по футболу начинались завтра, с размещением спортсменов и официальных лиц, конечно, не возникло бы проблем. Но болельщикам, по оценкам экспертов, мест в гостиницах не хватало бы, даже если бы были задействованы все существующие номера.

Размещать участников и гостей ЧМ-2018 в неклассифицированных отелях по федеральному законодательству нельзя. В Екатеринбурге на сегодняшний день классифицированы лишь треть отелей, более половины из которых — трёхзвёздочные, — отметил заместитель главы Екатеринбурга по вопросам товарного рынка Владимир Боликов.

На сегодняшний день сертификация остаётся делом добровольным, и складывается впечатление, что гостиницы не горят желанием бороться за футбольных болельщиков. Впрочем, не

стоит забывать, что все расходы на сертификацию ложатся на собственников гостиниц. По данным Российской гостиничной ассоциации, стоимость работ аккредитованных экспертных компаний по проверке соответствия мест размещения установленным стандартам составляет от 5,3 (для мини-отелей) до 125 тысяч рублей.

С 2015 года все гостиницы Екатеринбурга будут обязаны пройти государственную сертификацию, — подчеркнул Владимир Боликов. — Кроме того, ФЗ-108 даёт правительству РФ право осуществлять государственное регулирование стоимости гостиничного обслуживания в субъектах Федерации в период проведения спортивных соревнований. Стоимость обслуживания будет определяться исходя из присвоенной гостинице категории.

Несмотря на то, что екатеринбургские отели загру-



Источник: администрация г.Екатеринбурга

## ЦИФРЫ

В 2013 году в столице Урала были введены в эксплуатацию три гостиницы в общей сложности на 65 номеров. В планах в 2014 году открыть ещё два отеля на 229 номеров. Один — на проспекте Ленина, второй — на улице Хохлаева.

Возможность на деле показать свою способность постоянно принимать большое количество гостей у некоторых екатеринбургских отелей появится в следующем году. Во-первых, в городе состоится чемпионат мира по программированию. По словам Владимира Боликова, уже отобраны 13 отелей, которые будут принимать участников и гостей этого мероприятия. Во-вторых, в Екатеринбурге впервые будет проходить чемпионат Европы по парикмахерскому искусству. Ожидается, что на это мероприятие приедет как минимум 2,5 тысячи человек.

## Рост ВВП в 2014 году может составить два процента

Международный валютный фонд (МВФ) в очередной раз изменил прогноз по росту ВВП в России в 2014 году, снизив его до двух процентов.

В июне он был понижен с 3,8 процента до 3,25 процента, а в сентябре — до трёх процентов. Причиной тому послужило продолжающееся замедление экономики при растущей инфляции. В России по итогам года будет превышено целевое значение роста потребительских цен. Факторами риска стали также ожидаемое ужесточение финансовых условий на международных рынках, зависимость России от мировых цен на нефть, увеличение сумм необеспеченного кредитования.

Оценка роста ВВП на этот год — полтора процента — не изменилась. Но Минэкономразвития (МЭР) России изменены цифры по динамике промышленного производства в текущем году — с 0,7 процента до 0,1 процента — с 2,5 процента аж до 0,2 процента. Кроме того, МЭР также понизило прогноз по росту розничной торговли и потребительских цен.

## 10 муниципалитетов Свердловской области включены в пилотный проект энергетической реконструкции ЖКХ

Перспективы и пути развития систем теплоснабжения обсуждались на прошедшем в Екатеринбурге V Российско-Германском форуме энергоэффективности.

Как отметил министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов, второе место по энергопотреблению после промышленности в Свердловской области занимает ЖКХ. Экономика в этой сфере может составить около 20–22 процентов по топливу и 39–40 процентов по тепловой энергии от общих объёмов использованных ресурсов. По инициативе областного правительства в текущем году началась реализация пилотного проекта по повышению энергетической эффективности коммунального хозяйства. В качестве пилотных определены 10 наиболее проблемных с точки зрения технического состояния систем теплоснабжения и объёма долга за топливно-энергетические ресурсы муниципальных образований. В 2014 году на реализацию проекта только из областного бюджета будет направлено более 1,5 миллиарда рублей.

Участники форума ознакомились с опытом энергетической реконструкции систем теплоснабжения Бухареста и Берлина. Об этом рассказали генеральный уполномоченный по корпоративным вопросам компании «Вилло СЕ» Петер Штамм и руководитель проектов немецкого энергетического агентства «Дена» Ральф Шефер.

## Российские академики предлагают ввести налог на богатство и роскошь

Российская академия наук (РАН) обнародовала доклад «Россия на пути к современной динамичной и эффективной экономике».

Документ под редакцией академика Сергея Глазьева, Александра Некипелова и Виктора Ивантера подготовлен по поручению Президента РФ Владимира Путина.

В нём предлагается ввести прогрессивную шкалу налогообложения, а также налог на богатство и роскошь. Учёные считают, что сокращение неравенства в доходах и рост госбюджета для увеличения социальных трансфертов будут эффективны только при принятии нового приватизационного законодательства, реальной деофшоризации экономики, развития отечественного производства предметов роскоши, создания привлекательной пенсионной системы.

Авторы доклада также предлагают повысить прожиточный минимум до уровня реальной стоимости базовой потребительской корзины, пересмотреть её содержание, ввести черту относительной бедности, повысить минимальный размер оплаты труда.

В последние 20 лет Россия ежегодно теряет население, по численности равное Орловской области — 0,9 миллиона человек. Для стимулирования прироста народонаселения, по мнению академиков, необходимо внедрить механизмы регулирования цен на квартиры экономкласса путём государственной программы финансирования строительства. На преодоление демографического кризиса, по расчётам учёных, необходимо тратить не менее пяти процентов ВВП в год.

Валентина СМРНОВА

## Центробанк утвердил символ рубля

С 11 декабря официальным символом российской валюты стала перевернутая буква «Р».

Как сообщает РИА «Новости», председатель Центробанка Эльвира Набиуллина уже объявила о планах ЦБ в 2014 году выпустить рублёвую монету с новым символом. Его также будут использовать и на банкнотах.

К определению символа рубля Банк России приступил ещё в 2007 году, но процесс затянулся до настоящего времени. С 5 ноября до 5 декабря на сайте ЦБ проводилось общественное голосование, в котором приняли участие 280 тысяч человек. Всего на голосование были выставлены пять символов. Против всех символов проголосовали менее восьми процентов участников опроса. Самым популярным вариантом стала перевернутая буква «Р». Этот символ набрал 61 процент голосов, он и был 11 декабря утверждён Центробанком. Стоит отметить, что предложен он был ещё шесть лет назад.

Елена АБРАМОВА



Новогодние ёлки привозят из тех мест, где лес подлежит обязательной вырубке

## За лесной красавицей

16 декабря на Среднем Урале официально начинается заготовка новогодних ёлок

Валентина СМРНОВА

Департамент лесного хозяйства Свердловской области ожидает, основываясь на статистике последних лет, что желающих поставить дома «живой» символ праздника станет меньше. Так, если в 2008 году было продано 25 тысяч штук елей, сосен, пихт, то в 2011-м — только 18 тысяч деревьев этой породы.

Очевидно, что граждане стали отдавать предпочтение искусственным ёлкам, — говорит заместитель директора областного департамента лесного хозяйства Алексей Пахоткин. Их преимущество в том, что они не осыпаются. Но зато по созданию настроения необыкновенного, сказочного праздника лесным красавицам нет равных. А поэтому и сегодня, наверное, значительно больше уральцев хотели бы порадовать себя и главное, своих детей живой ёлочкой. Пусть не такой пышной, как выращенные на искусственных плантациях, какие показывают по телевизору. В нашей стране предприниматели, к сожалению, ещё не сообразили до того, чтобы брать в аренду участки в лесу, вкладывать в него средства и ждать отдачу 7–9 лет.

## МЕЖДУ ТЕМ

19 декабря 1699 года Петр I подписал указ о переходе России на новое летоисчисление и переносе празднования начала года с 1 сентября на 1 января. Царь повелел своим подданным украшать дома сосновыми, еловыми и можжевельными ветвями по образцам, выставленным в Гостином дворе. Именно ароматно пахнущие хвоей лесные красавицы стали символом этого праздника.

Но и стоимость плантационных ёлок была бы, конечно, выше лесных, порой редких или кособоких. Как рассказал другой заместитель директора того же департамента Владимир Бережнов, заготовка в лесу метровой дерева обойдётся в 28,5 рубля, двухметрового — 67 рублей, а трёхметрового — 85,6 рубля. В соответствии с тем же областным законом № 94, для того чтобы её получить, нужно поехать в ближайшее лесничество и написать заявление, в котором указать свои личные данные, размер и породу хвойного дерева. Потом получить квитанцию, съездить в ближайший банк, оплатить, вернуться снова в лесничество, заключить договор с этой организацией на вырубку одной ёлки. И уже затем, добравшись с выделенным организационным провозом на делянку, самому срубить дерево и доставить его домой. А ближайšie, к примеру, для екатеринбуржцев, лесничества — в Сысерти,

Первоуральске и Берёзовском. И потому эта ситуация заставила вспомнить старинную народную поговорку — «За морем телушка — полушка, да рубль перевоз».

Возможно, что такая организация покупки ёлок не совсем рациональна, но мы обязаны исполнять, — прокомментировал закон Владимир Бережнов.

Можно купить новогоднюю ёлку и на городских рынках, где, по словам заместителя директора департамента лесного хозяйства, сохраняются прошлые цены — не более 250 рублей за метр. Если, правда, деревьями владеет областное государственное унитарное предприятие «Лесохозяйственное объединение». Но, как отметил Владимир Бережнов, таких осталось немного. А у продавцов от частных арендаторов в прошлом году на Шартаском рынке Екатеринбурга цены на полуметровую

пихту доходили 1,5 тысячи рублей.

Эта ситуация на ёлочном рынке — одна из причин, порождающих серьёзный поток браконьеров. За декабрь прошлого года государственные лесные инспекторы вместе с полицией выявили 97 незаконных заготовок хвойных деревьев. Оштрафовано 43 браконьера, на восьмерых поданы документы в полицию для возбуждения уголовных дел. Размер назначенных штрафов — от 300 до 10 тысяч рублей, в зависимости от того, кто привлечён к административному наказанию: гражданин, должностное либо юридическое лицо. Причём, если порубка велась в местах, для этого отведённых, но без официального разрешения. Если же браконьерствовали там, где вырубка вообще запрещена, размер штрафов уже больше — от 3,5 до 100 тысяч рублей. Плюс возмещение ущерба, причинённого лесному хозяйству. Если он будет оценён в сумму свыше пяти тысяч рублей — заводится уголовное дело.

Каждый год в рейдах по пресечению браконьерства, которые в прошлом году проведено более шестисот, участвуют несколько десятков мобильных групп, а также стационарных постов на дорогах области.

## Гастарбайтеры рвутся в небо

Кадровый голод в российской авиации хотят утолить за счёт иностранных специалистов

Елена АБРАМОВА

На прошлой неделе правительство РФ одобрило законопроект, дающий возможность иностранным пилотам занимать вакансии командиров воздушных судов в российских авиакомпаниях.

Ожидается, что законопроект будет внесён в Государственную Думу до конца 2013 года. Если закон примет, он будет действовать, по предварительным расчётам, до 2019 года, к этому времени российские лётные училища должны подготовить достаточное число специалистов. Законодательная инициатива обусловлена именно дефицитом опытных пилотов — командиров воздушных судов.

С чем же связан этот дефицит? Причин много. Отсутствие интереса к профессии лётчика на протяжении последних лет начиная с периода перестройки. Закрывание многих лётных училищ. Существующие лётные училища готовы недостаточное количество пилотов, — ответили корреспонденту «ОГ» в компании «Ютэйр», крупнейшей в Уральском регионе.

По оценкам министерства транспорта РФ, отрасли требуется ежегодное пополнение лётного состава в количестве более 1000 человек.

В настоящее время иностранцы не имеют права работать в российских авиакомпаниях не только в качестве лётчиков, но даже бортпроводников. Из-за нехватки пилотов некоторые компании вынуждены сокращать число рейсов, это приводит к простоям самолётов, а следовательно — к убыткам.

На вопрос корреспондента «ОГ», будут ли авиоперевозчики нанимать иностранных пилотов, если закон будет принят, в компании «Ютэйр» сказали:

— В случае если пилоты будут обладать необходимым образованием, лицензиями и сертификатами, налётом часов, опытом, то после проведения соответствующих проверок их профессионализма, переподготовки по стандартам авиакомпании это возможно. На безопасность полётов это не повлияет, поскольку основным фактором при приёме на работу будет, конечно же, не национальность или гражданство человека, а его профессиональные навыки.

В «Уральских авиалиниях» ответили категорично: — Авиакомпания иностранных пилотов набирать не будет.

Как видим, не только среди пассажиров, но и среди авиоперевозчиков есть сторонники и противники законодательной инициативы. Между тем, как сообщает информационное агентство REGNUM, против допуска на российский рынок иностранных пилотов высказались представители Совета Федерации. «Мы возражаем против применения иностранной рабочей силы, надо изыскивать внутренние резервы», — заявил глава комитета по социальной политике Валерий Рязанский на совместном заседании комитетов Совета Федерации по обороне, социальной и экономической политике.

По его мнению, необходимо знать переподготовкой военных лётчиков, увольняясь из запаса, и повышением квалификации вторых пилотов до уровня командиров воздушных судов.